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Κριτήριο επιλεξιμότητας αποτελεί η εγγραφή των φοιτητών/ τριών στο δεύτερο 

έτος σπουδών τουλάχιστον.  

Υπάρχουν Κριτήρια επιλογής συναφή με το αντικείμενο και το Π.Σ. του κάθε 

τμήματος, προκειμένου να διασφαλίζεται η επιτυχής έκβαση της παρακολούθησης 

μαθημάτων στο εξωτερικό. 

1ο κριτήριο αποτελεί η γνώση  της αγγλικής ή της αντίστοιχης γλώσσας της 

χώρας του ιδρύματος μετάβασης, που θα πρέπει να βεβαιούται με αντίστοιχο 

πτυχίο. Βάσει του κανονισμού φοιτητές που προτίθεται να σπουδάσουν σε 

Βρετανία, Γαλλία ή Γερμανία υποχρεούται να γνωρίζουν την αντίστοιχη γλώσσα και 

όχι άλλην. 

2ο κριτήριο αποτελεί η επιτυχής ολοκλήρωση των μαθημάτων της κάθε 

γνωστικής περιοχής (Αρχιτεκτονικός Σχεδιασμός – Πολεοδομία – Τεχνολογία -  

Ιστορία) μείον 2.  Δηλαδή αν ο  φοιτητής /-τρια είναι εγγεγραμμένος –η  στο 5ο 

εξάμηνο, θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει 4 αρχιτεκτονικούς σχεδιασμούς και 

αντίστοιχα στις άλλες περιοχές, μείον 2, επειδή η διαδικασία ολοκληρώνεται 

περίπου στα μέσα του προηγούμενου πάντα εξαμήνου, ενώ οι φοιτητές μας έχουν 

περιθώριο να δώσουν σε άλλες δύο εξεταστικές περιόδους, πριν την μετάβασή τους 

σε ξένη σχολή. 

3ο κριτήριο. Εφόσον πληρούνται τα παραπάνω ως βασικά κριτήρια, η τελική 

κατάταξη θα συντάσσεται βάσει ενός πίνακα που ανάγει σε ενιαίο βαθμό 

αξιολόγησης τα παραπάνω μαζί με τον Μ.Ο. της βαθμολογίας και τα σύνολα Σ.Β. και 

Δ.Μ. Άρα όλα τα μαθήματα στο σύνολό τους που έχουν περάσει στην βεβαίωση 

σπουδών, σε σχέση με τα υποχρεωτικά του Π.Σ. και την βαθμολογία θα μετέχουν 

ούτως ή άλλως  στην τελική βαθμολογία. 

Η γνώση της Αγγλικής ή στην καλύτερη περίπτωση της γλώσσας της χώρας 

προορισμού βαθμολογείται επίσης από το 5 έως το10 και βαραίνει στην τελική 

βαθμολογία. Ομοίως η γνώση της γλώσσας της χώρας προορισμού που αντικαθιστά 

την αγγλική, βαθμολογείται από τον δεδομένο κατάλογο που χρησιμοποιείται στο 

Πολυτεχνείο Κρήτης και τυχαίνει έγκρισης από το ΙΚΥ. 

Στην 6η σειρά του πίνακα υπολογισμού η ποσοστιαία απόδοση είναι το 

αποτέλεσμα της διαίρεσης του αριθμού  μαθημάτων που έχουν περαστεί  διά του 

συνόλου μαθημάτων στο Π.Σ.  Ο  τελικός βαθμός στην 15η σειρά, είναι αποτέλεσμα 

(σειρά 12 Χ σειρά 6 Χ 0,8) + ( 0,2 Χ σειρά 14 βαθμός ξένης γλώσσας)  

Φοιτητές που φτάνουν την βάση του 5 στον υπολογισμό (βλέπε πρόγραμμα 

Excel), θα είναι ικανοί για την υποτροφία  Έρασμος. 



Οι βέλτιστοι θα καταλαμβάνουν τις θέσεις στα ιδρύματα της α’ επιλογής τους 

και στη συνέχεια οι επόμενοι στην β’ και στην γ΄ επιλογή σχολής και χώρας.  Οι 

κατάλογοι με τους υποψηφίους και τα αποτελέσματα κάθε φορά θα αναρτώνται σε 

πίνακες ανακοινώσεων και σε ηλεκτρονικό πεδίο  Έρασμος της ιστοσελίδας μας που 

θα πρέπει να συνταχθεί. Εκεί θα αναρτώνται όλες οι συμπράξεις και ανταλλαγές για 

φοιτητές και διδάσκοντες ώστε να γνωστοποιείται εύκολα αυτή του είδους η 

κινητικότητα. 

Ο συντάξας,     Χανιά, 30 Μαρτίου 2011.  
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